

刘奇葆就未成年人思想道德建设强调

未成年人成长事关国家前途

据新华社北京2月18日电(记者孙铁翔)2月18日,中央文明委在北京召开全国未成年人思想道德建设工作电视电话会议。

刘奇葆指出,加强和改进未成年人思想道德建设,事关国家前途、民族命运,事关家庭幸福、社会和谐。要广泛开展“我的中国梦”主题教育实践活动,引导未成年人树立远大志向。

中国人民银行上海总部18日宣布,在上海自贸区启动支付机构跨境人民币支付业务试点。

这意味着,以后通过第三方支付机构,消费者就能直接用人民币“海淘”,国内企业也能直接用人民币开展跨境业务。

●省去兑换 人民币也能“海淘”

中国消费者支撑起了全球最大的电子商务市场,现在,国外电商也能分享中国消费者的购买力了。

银联电子支付工作人员18日在签约现场演示了“海淘”国外红酒。通过银联支付完成跨境人民币支付后,在货款和运费之外,消费者无需缴纳其他手续费,也省去了汇兑的麻烦。

其实,在一些海外购物网站,通过paypal等国外第三方支付机构购物时,也能够“使用”人民币支付。那么,用国内第三方支付机构进行跨境人民币支付有什么优势呢?

对此,银联电子支付总经理孙战平告诉记者:“如果用paypal‘海淘’时,虽然中国消费者花出去的是人民币,商户实际收到的钱却是外币,期间汇率可能会发生比较大的波动。”



沪自贸区启动 跨境支付试点

海外网购能用人民币了

●省下时间 人民币为贸易加速

带来的风险。”记者采访发现,虽然第三方支付机构跨境人民币支付已经打开了口子,但是目前支持该项服务的网站并不算多。

孙战平表示,银联已经与多家海外航空公司、酒店洽谈,但要支持人民币跨境支付,国外企业还需要开设人民币账户,得到监管机构的认可等,这些都需要时间。

者。快钱CEO关国光表示,由于贸易信息都有了电子凭证,不仅加快了贸易速度,监管部门也能够更方便地监管,可谓是多赢。

连鲲鹏表示,除了快消品,未来也希望能将工业产品进行网上贸易。受此影响,未来大陆和台湾间的贸易还将有大幅提升空间。

中国人民银行支付司副司长周金黄18日表示:“中国人民银行将会支持上海自贸区,制定出更多符合实体经济需求的支付产品。”

●省出空间 银行如何化危为机

虽然央行已批准第三方支付机构开展人民币跨境支付业务试点,但开展这一业务背后起支持作用的仍然是银行。

“对商业银行来说,支持第三方支付机构进行跨境人民币支付,也为自身业务创新留下了空间。”中国银行上海分行行长潘岳汉说。

对于互联网金融对传统银行的冲击,潘岳汉表示,网络化只是手段,对于银行来说,现在最重要的是回归银行本位,以更好地服务客户,服务实体经济。

(据新华社上海2月18日电 记者姚玉洁、叶健)

坐火车找工作

2月18日,在成都开往广州K194次列车餐车里,来自四川仪陇的张潇(中)找到了工作。

每年春节过后,成都、绵阳、南充、巴中等南下外出务工人员选择铁路外出打工。为帮助他们找到工作,成都铁路局近日联合四川省总工会,将广州地区最新招聘岗位信息带到列车上。



本报北京2月18日电(记者叶晓楠)全国政协十二届一次会议以来,全国政协委员、政协各参加单位和政协各专门委员会共提出提案5884件,经审查立案5403件,截至目前,已经办复提案5396件,办复率99.8%。

政协提案已办复5396件 办复率达99.8%

据全国政协常委、提案委员会主任孙彦介绍,全国政协十二届一次会议以来,全国政协委员、政协各参加单位和政协各专门委员会,围绕加强和改善宏观调控、加快产业结构调整、促进区域协调发展、推动城乡发展一体化、加强生态文明建设等方面,提出提案2628件。

主任孙彦介绍,全国政协十二届一次会议以来,全国政协委员、政协各参加单位和政协各专门委员会,围绕加强和改善宏观调控、加快产业结构调整、促进区域协调发展、推动城乡发展一体化、加强生态文明建设等方面,提出提案2628件。

件;围绕教育、卫生、社会保障等民生问题,提出提案1531件;在完善中国特色社会主义法律体系、加强社会治理和廉政建设、促进社会和谐稳定等方面,提出提案1244件。经过承办单位的认真办理,这些提案中的许多意见和建议被吸纳并落实到国家相关决策、发展规划或部门工作中。

“此次春节‘珍珠港偷袭’确实计划和执行得完美。”阿里巴巴董事局主席马云所说的“偷袭”,正是春节期间的微信“抢红包”。

2月17日,中国人民银行发布的一份报告——《2013年支付体系运行总体情况》,从侧面给出了答案。报告显示,2013年,中国移动支付业务16.74亿笔,金额9.64万亿元,同比分别增长212.86%和317.56%。

移动运营商与银行,还呈现出“组团参战”的态势。2月12日,上海地铁、中国移动和浦发银行联合宣布,将手机卡、银行卡、地铁支付三合一,乘客只需在专用闸机前挥挥手机,便可进站上车。

■一部手机成万能工具

各方混战,消费者有欢喜有悲愁。因移动支付而欢笑的是北京的张女士。“我开始‘迷恋’打车了。用手机付车费,已经接近坐

票、飞机票外,其魅力还在于它的可移动性。目前,29家高校可用支付宝充值校园一卡通,8000家便利店支持支付宝,500家电影院可以通过微信购票并选座……移动支付已渗透进了生活的每个角落。

■既安全又便捷有多难

在业内人士看来,2012年是移动支付的发展元年,2013年可以说是大爆发之年,而2014年,移动支付将走向何方?中国银行业研究中心主任郭



本报记者 潘旭涛

■“抢红包”掀支付大战

“抢红包”让一场移动支付大战骤然升温。2013年,支付宝以1500亿美元的手机支付总额,成为全球最大的移动支付公司。而春节期间,微信向这位“巨无霸”发起了突袭。

卷入这场“战争”的,不只是支付宝和微信。各大银行纷纷推出移动客户端;近日,小米科技则成立了“北京小米支付技术有限公司”,正式参战移动支付市场。

地铁的价格了。”张女士的快乐得益于一次营销竞赛。你减5元,我减10元;你减10元,我减11元……支付宝与微信的竞争,不经意间改变了许多人的生活习惯。营销活动第一个月,北京有5万人通过支付宝体验这一服务,全国有4000万用户通过微信支付打车费。

因移动支付而悲伤的是河北的龙先生。“去年最高峰时期,淘宝全网的手机充值店家大约有32万家,到现在只剩下14万多家,减少了一半多。”龙先生无奈地说,即便是三皇冠店家,现在每个月交易额都在大幅下滑。龙先生知道,他的生意是受到了移动支付的冲击。

移动支付除了可以像网银一样支付话费、水电电费,订火车

田勇说,移动支付接下来需要解决的是支付环境与产业链合作问题。安全与便捷有时是一个悖论,阻碍着移动支付进一步开疆拓土。中国支付清算行业协会认为,在开放的移动通信网络中传输客户的支付信息、手机号码、密码等重要信息存在被破译和截取的风险。

中国社会科学院金融研究所研究员杨涛认为,移动支付存在安全问题的根源之一,就是长期缺乏规范、统一的技术标准和安全标准。

不过,这一障碍有望得到缓解,今年5月1日,移动支付的国家标准就将正式实施,而央行的移动支付安全可信公共服务平台也于2013年底建成并通过了验收评审。



2月18日,南方多地迎来新一轮雨雪天气,贵州、江苏、浙江等多省发布暴雪预警。图为人们在苏州街头冒雪骑行。 杭兴微摄(新华社发)

检察机关1月反贪3000余件

本报北京2月18日电(记者彭波)记者今天从全国检察机关反贪部门办案推进会上获悉,1月份,全国检察机关共查办贪污贿赂犯罪案件3423件4480人,同比分别上升11.6%和8.2%。其中,大案2810件,占立案总数的82.1%,同比上升

13.7%;要案340人,占立案总数的7.6%,同比上升44.1%。今年,检察机关反贪部门将突出查办发生在领导干部和领导干部中的贪污贿赂犯罪案件,利用组织人事权、行政审批权、行政执法权等实施的贪污贿赂犯罪案件。

涉嫌严重违纪违法 海南省副省长冀文林被调查

新华社北京2月18日电 记者从中央纪委获悉,海南省副省长冀文林涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

复旦投毒者林森浩一审获死刑

据新华社上海2月18日电 备受关注的复旦投毒案18日在上海市第二中级人民法院一审宣判,被告人林森浩因犯故意杀人罪被判处死刑,剥夺政治权利终身。2013年4月,复旦大学研究生黄洋因被投毒死亡,年仅28岁。

据新华社西安2月18日电(记者冯国)“中华文化促进会民办博物馆协作体”成立大会18日上午在西安大唐西市博物馆举行,来自全国22个省份的108家民办博物馆馆长或代表莅临大会。专家认为,这标志着我国民办博物馆界有着浓厚的“行业自觉”,将以首个行业协作体的形式为中国博物馆事业的发展和中国文化的传播等提供重要平台。目前,我国注册登记的民办博物馆数量已达647家,占我国博物馆总数的17.5%,并且以每年100家的速度迅速增长着,现已成为我国博物馆行业的重要组成部分,协作体的成立将打造出一支文化遗产保护的生力军,铸就文化遗产保护的半壁江山。

百余民办博物馆成立协作体